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Фрідріх Фальц-Фейн у 1898 році в своєму 
родовому маєтку за власною ініциативою 
першим у світі вилучив з господарського 
використання ділянку своїх угідь, яка стала 
праядром теперішнього найбільшого в Європі 
(11054 га) заповідного типчаково-ковилового 
степу. Херсонська область, Чаплинський район



Серед заповідних об'єктів України біосферний 
заповідник "Асканія-Нова" займає особливе 
місце, так як історія заповідання його 
території нараховує близько 110 років.



Заповідний степ складається з трьох масивів: 
Північний, Південний, Великий Чапельський , 
а також перелогів, де з 1966 року вивчаються 
процеси відновлення природної рослинності.



 У грудні 1984 р. заповідник на VIII сесії Бюро 
Міжнародної координаційної ради з програми 
ЮНЕСКО  "Людина та біосфера" був 
включений до міжнародної мережі біосферних 
Указом Президента України від 26 листопада 
1993 № 563 йому надано статус біосферного 
заповідника.



На сьогодні "Асканія-Нова" це 
природоохоронна науково-дослідна 
установа загальнодержавного і міжнародного 
значення, перед якою стоять завдання 
збереження генофонду та природних біотопів 
типчаково-ковилового степу, вивчення динаміки 
природної та трансформованої степових 
екосистем; збереження, вивчення, відтворення і 
поповнення в штучних умовах колекцій видів 
дерев, чагарників та квітково-декоративних 
рослин, особливо рідкісних та зникаючих; 
збереження, збагачення та вивчення генофонду 
тварин з колекції зоологічного парку, розробка 
технологій їх утримання та розведення, 
ренатуралізації аборигенних видів.



Загальна площа заповідника становить 33307,6 га. 
До його землекористування входять: цілинний 
степ і перелоги (11054,0 га), дендрологічний парк 
(196,6 га) та зоопарк (61,6 га). Решта території - 
суходільні та поливні землі господарств Інституту 
тваринництва степових районів "Асканія-Нова", 
фермерські господарства і населені пункти.

 



Заповідник забезпечує збереження єдиної в 
Європі ділянки типчаково-ковилового степу з 
переважаючою рослинністю дернових злаків. 



Структуру рослинності складають справжні, 
лучні і чагарникові степи, справжні, остепнені і 
болотисті луки. До Зеленої книги України 
занесено 1 чагарникову і 3 степові асоціації. 
Флора заповідника нараховує 1316 видів 
судинних рослин (із них у заповідному степу - 
515 видів), мохоподібних - 57, лишайників - 55, 
водоростей - 285, а грибів - 388 видів.



Загальна кількість видів природної фауни у 
заповіднику становить 1873 види, з них 67 видів 
ссавців, 272 - птахів, 5 - плазунів, 4 - 
земноводних, 8 - риб, 14 - молюсків, 1109 - 
комах, 9 - багатоніжок, 186 - павукоподібних, 10 
- ракоподібних.



До Червоної книги України віднесено 30 видів 
флори, з них 4 види лишайників, 4 - мікобіоти 
та 73 види фауни, до Європейського 
червоного списку - 12 видів флори і 16 - 
фауни, до списків видів, що охороняються 
Бернською конвенцією - 203 види фауни і 3 - 
флори.



Особливо велике значення має територія 
заповідника для збереження мігруючих видів 
птахів. Щорічно тут збираються величезні 
зграї сірих журавлів (9-15 тис.особин), сірих 
(5-10 тис.) і білолобих гусей (20-500 тис.), 
десятки тисяч крижнів і інших видів.



Біосферний заповідник "Асканія-Нова" - 
найбільший еколого-освітній центр на півдні 
України. Щорічно його відвідують близько 68 
тис. осіб. Крім відвідання дендропарку і 
зоопарку відвідувачам пропонуються екскурсії 
по спеціальних маршрутах та екологічних 
стежках, прокладених територією біосферного 
заповідника.


